

解放軍戰訓視頻 主圖劍指台灣島

專家：《枕戈待旦》震懾「台獨」勢力和域外國家勿輕舉妄動



搶灘登陸



導彈起豎



戰機轟鳴



戰艦縱橫



兩棲登陸

● 東部戰區微信公眾號視頻截圖



「旦」字中包含寶島台灣地圖



香港文匯報訊（記者馬靜 北京報道）「頭枕波濤、執仗伏劍、倚待長空、徹旦秣馬」，解放軍東部戰區13日發布戰訓微視頻《枕戈待旦》。東部戰區在視頻中亮出「全時能戰、隨時能戰」的口號，戰區海、陸、空、火等主力裝備悉數亮相，搶灘登陸等演訓場景震撼上演，視頻主圖中還包含中國台灣地圖。分析人士稱，該設計有旦夕之間劍指台灣島之意。有軍事專家對香港文匯報記者表示，賴清德所謂「雙十」言論暴露其所謂的「務實台獨工作者」本質，解放軍有必要在此時彰顯捍衛國家主權安全和發展利益的決心和實力，震懾「台獨」勢力和域外國家不要輕舉妄動，觸碰底線。

《枕戈待旦》微視頻時長約1分鐘，畫面震撼。海上戰艦縱橫、空中戰機轟鳴、陸地導彈起豎，官兵們聞令而動，迅猛出擊。在東部戰區戰訓視頻中，既有官兵在演訓場執仗伏劍，進行戰術演練的畫面，又有部隊進行實彈射擊、防空演練、搶灘登陸等實戰化訓練的鏡頭，集中展示了參訓官兵們的昂揚鬥志。

罕見展現水下作戰場景和裝備

微視頻還集中展示了大量主力武器裝備，其中不乏一些水下作戰和兩棲登陸等新型裝備。視頻罕見地展現了水下滲透作戰場景和水下潛艇裝備。052D型驅逐艦、殲16、轟60、殲20、運20、直20等先進的主力武器悉數亮相。火箭軍導

彈起豎和火箭炮遠火部隊也在視頻中出現。此外，視頻還展示了多個兩棲登陸裝備，兩棲裝甲車和最新的兩棲登陸艦凸顯了東部戰區強悍的戰鬥力。

「旦」字中「日」一橫為台灣島

東部戰區戰訓微視頻發布後迅速在網上引發關注。網友們熱議最多的是視頻主圖中暗藏感人細節，「枕戈待旦」中「旦」字中的小橫，變換成為寶島台灣的地圖，對於台灣地圖被圓圈圍住的這一設計，網友直呼，細節感人，熱血沸騰，兩岸統一，指日可待。

今年五月，賴清德發表所謂「5·20」言論後，解放軍東部戰區在5月23日至24日組織陸軍、海

軍、空軍、火箭軍等兵力，位台島周邊開展「聯合利劍—2024A」演習。演習重點演練聯合海空戰備警巡、聯合奪取戰場綜合控制權、聯合精打要害目標等科目。演習範圍涵蓋台灣海峽，台島北部、南部、東部及金門島、馬祖島、烏丘嶼、東引島周邊。演習過程中，中國人民解放軍對台艦喊話「以武拒統只有死路一條」。

專家：「一聲令下，解放軍就能解決台灣問題」

軍事專家宋忠平對香港文匯報記者表示，視頻集中展示解放軍主力裝備和拳頭部隊積極練兵、隨時備戰的場景。可以說，《枕戈待旦》便是如今東部戰區的狀態，作為對台軍事鬥爭準備的主要戰區，東部戰區也絕對能做到「全時待戰、隨時能戰」。

戰訓視頻就是想要告訴台灣當局，解放軍已做好了完全準備，台灣當局敢觸碰底線，解放軍就能隨時劍指台灣，「一聲令下，解放軍就能夠以雷霆之勢解決台灣問題」。

宋忠平表示，賴清德所謂「雙十」言論充滿挑釁，將其所謂的「務實台獨工作者」本質暴露得淋漓盡致，「新兩國論」更是將兩岸關係推向危險邊緣。解放軍有必要震懾「台獨」當局勿再玩火，也警告一些域外國家不要輕舉妄動。「台灣問題是中國內政，也是中國的核心重大利益關切。域外國家如果敢於干涉中國內政，力挺『台獨』，做有違『一個中國』原則的事。相信解放軍會用自己的方法來解決台灣問題。希望『台獨』分子和各方勢力不要再誤判形勢。」

專家：賴清德所謂「雙十」言論 極具欺騙性挑釁性危害性

專家解讀

針對台灣當局領導人賴清德所謂「雙十」言論，多位台灣問題專家分析認為，賴清德繼續鼓吹「新兩國論」，包裝、偷渡「台獨」謬論，處心積慮為分裂國家拼湊依據，煽動兩岸敵意對抗，妄圖「以武謀獨」「倚外謀獨」和「和平分裂」，充分暴露「台獨」分裂本質。其此番言論絕非「橄欖枝」，毫無善意，而是極具欺騙性、挑釁意味濃、危害性更大的新版「台獨白皮書」。

借「中華民國」之殼偷渡「台獨」分裂圖謀

中國現代國際關係研究院涉台事務研究中心主任謝郁指出，賴清德上台後不斷深化、整合其一貫的「台獨」立場，在所謂「雙十」言論中以「中華民國已經在台澎金馬落地生根，和中華人民共和國互不隸屬」切割兩岸淵源與聯結，以「新兩國論」為基底，借「中華民國」之殼偷渡「台獨」分裂圖謀。

中國社會科學院台灣研究所副所長彭維學指出，賴清德的「新兩國論」比李登輝的「兩國論」更露骨，比陳水扁的「一邊一國論」更險惡，比蔡英文的「中華民國台灣論」更深入。他意圖凸顯所謂「台灣主權」、解構「兩岸一中」，借「中華民國」的符號，突出兩岸政治分歧，強化「台灣人不是中國人」「台灣問題不是中國內政」等認知，為其「互不隸屬」的「新兩國論」虛構法律和歷史依據，混淆國際視聽，欺騙島內民眾，妄圖把台灣從中國「和平分裂」出去。

妄圖建構台灣和大陸是「敵國」關係論述

清華大學台灣研究院院長巫平認為，賴清德「新兩國論」的核心要素是「台灣是一個主權獨立的國家」，不僅從歷史、文化上割裂台灣和大陸的聯繫，還偷換概念，玩弄「中華民國」「中華人民共和國」「台灣」三個名稱的等同與互換，建構台灣和大陸是「敵國」關係的論述。而賴清德站在「台獨」立場上講「希望兩岸健康有序對話交流」「追求和平共榮」，絕非釋出善意，只不過是為了欺騙輿論，外界要認清看透其「台獨」分裂本質。

中國人民大學兩岸關係研究中心主任王英津表示，賴清德編造「新兩國論」的邏輯完全站不住腳。1949年中華人民共和國的成立，不是建立一個國際法意義上的「新國家」，而是一個「新政權」，是在中國這一國際法主體沒有改變之下的政權更迭。賴清德罔顧歷史事實，混淆概念、是非，目的是為其「新兩國論」虛構法理支撐。他此次的「新兩國論」表述表明其決心在「台獨」分裂邪路上衝撞冒險。

謝郁表示，賴清德宣稱「中華人民共和國無權代表台灣」，呼應了近期台當局和美西方共同炒作聯大第2758號決議「與台灣無關」等謬論，企圖推動台灣問題進一步國際化。賴清德炮製、販售「新兩國論」，意圖在島內推進構造「台灣主體性的國家認同」，通過混淆概念和混亂邏輯來誤導台灣民眾，為鞏固其權力地位和民進黨長期「執政」擴大民意基礎，也在為推動「台獨」「洗滌人心」，用心極為險惡。

中國和平統一促進會學習研究委員會副主任鄭劍表示，賴清德在講話中還賣力配合美西方「以台制華」的戰略和話術，「挾洋謀獨」、遞「投名狀」的嘴臉暴露無遺。賴清德高估自身實力，把台灣所謂「民主」及某些技術和產業優勢無限誇大，以此給台灣社會編織「國際支持」的假象。但這種虛構的假象已一次次被現實擊碎，賴清德提出要打擊詐騙，首先應該打擊的是他自己。

上海國際問題研究院台港澳研究所所長邵育群表示，賴清德完全複製美西方反華勢力炮製的「民主對抗威權」敘事框架，抹黑攻擊大陸也是配合美西方反華勢力論調，還應美國要求提高台灣軍費佔比，花百姓血汗錢去買外國淘汰的武器。賴清德「倚外謀獨」「以武謀獨」，甘為外部勢力馬前卒，嚴重危害台灣同胞安全、利益及福祉。

北京聯合大學台灣研究院院長李振廣表示，賴清德在講話中惡意攻擊大陸，煽動敵視大陸，妄圖用政治制度差異挑動、升高兩岸人民對立對抗，可謂用心險惡。他重彈「民主對抗威權」的老調，是想以「民主自由」為幌子推進「台獨」分裂。台灣同胞和國際社會應充分認識到，反對「台獨」分裂的鬥爭不是制度之爭，而是統一和分裂的鬥爭。

鄭劍指出，賴清德打着「和平」「民主」旗號，以更陰險詭詐的話術和伎倆，繼續推銷「新兩國論」，鼓噪「反中抗中」，迎合西方反華勢力。聯繫其上台後一系列言行，無論如何偽裝，他此番言論都是危險的挑釁，兩岸同胞和國際社會應當擦亮眼睛、高度警惕。 ● 新華社

民進黨發起罷免基隆市長謝國樑 失敗收場

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，台灣基隆市市長謝國樑罷免案13日舉行投、開票，最終計票結果顯示，不同意罷免票數多出同意罷免票數1.6萬餘張，罷免以失敗收場。

中國國民黨籍民意代表王鴻薇當天在社交媒體上表示，基隆市民的眼睛是雪亮的，謝國樑獲得市民肯定，宣告這場民進黨發起的「惡棍」鬧劇正式落幕。

據基隆市選委會消息，謝國樑罷免案具投票權的有310,797人，13日有逾15萬人投票，投票率約五成。其中，不同意罷免票數逾8.6萬票，超過同意票約1.6萬票。

當天18時許，謝國樑對支持者表示感謝，並承諾將持續努力推動市政工作。

根據相關規定，謝國樑結束基隆市長任期之前，任何人都不能再對他提出罷免案。

「罷樑」根本是民進黨的政治追殺

喧騰數月的謝國樑罷免案雖由民間團體發起，但被島內輿論普遍視為今年初台灣地區兩項選舉結束後，民進黨對國民黨籍縣市長發起的「首場政治追殺」。日前出版的《中國時報》刊發社論指出，「罷樑」團體的背後看到民進黨上下、側翼、網軍與綠媒名嘴大集結，可見「罷樑」根本是民進黨的政治鬥爭。台灣「中國文化大學」大陸研究所副教授劉性仁也發文指出，罷免案是有人心士操弄的惡鬥。當報復性的罷免成為台灣政治相互殘害的工具，台灣社會將不斷內耗，永無寧日。

山東一企業有限空間中毒事故7遇難4傷

香港文匯報訊 據中新社報道，山東壽光發生一宗企業有限空間中毒事故，應急管理部調度指導處置並派出工作組趕赴現場。

12日，山東濰坊市壽光市羊口鎮濰坊市金石生物科技有限公司發生有限空間作業人員中毒事故，導

致7人死亡，4人受傷。

接報後，應急管理部部長王祥喜立即作出部署，應急管理部副部長宋元明迅速調度了解情況，要求不惜一切代價搶救傷員，盡快核准傷亡人數，做好善後處置工作。應急管理部要求山東省對該事故提

級調查處理，徹查事故原因，依法依規嚴肅追究責任，要深刻反思，總結教訓，加大有限空間安全警示教育及監管執法力度，增強從業人員安全意識和應急技能。

目前，應急管理部已派工作組趕赴現場協助指導

處置。

根據公開資料，有限空間是指封閉或部分封閉、進出口受限但人員可以進入，未被設計為固定工作場所，通風不良，易造成有毒有害、易燃易爆物質積聚或氧含量不足的空間。通常分為地下有限空間、地上有限空間和密閉設施等。地下有限空間包括電力井、沼氣池、污水池等，地上有限空間包括糧倉、發酵池等，密閉設施包括船艙、鍋爐等。